
Izvještaj o službenoj posjeti ministra pravde Crne Gore Andreja Milovića  

Kraljevini Nizozemskoj – Hagu, povodom potpisivanja Ljubljansko – Haške 

konvencije (13 – 16. februara 2024. godine) 

 

 

Destinacija: Den Haag, Holandija 

Delegaciju predvodio: Ministar pravde, Andrej Milović 

 

Članovi Delegacije: 

Andrej Milović - Ministar pravde 

Dragutin Đeković – VD generalnog direktora Direktorata za kapitalne, međunarodne i projekte iz 

fondova EU 

Vladan Jeknić - Savjetnik za medije i politička pitanja 

Uroš Zeković - Prevodilac 

Nikola Vojvodić - Fotograf/Snimatelj 

Tea Dabetić - Saradnica u medija timu  

 

DOGAĐAJI:  

 

1. Potpisivanje Ljubljansko – haške konvencije 

 

Datum i vrijeme: 14.02.2024., 11:00h 

 

SAŽETAK: Ministar pravde Crne Gore, Andrej Milović potpisao je  u Hagu, u ime Crne Gore, 

Ljubljansko – hašku konvenciju o međunarodnoj saradnji u istrazi i gonjenju krivičnog djela genocida, 

zločina protiv čovječnosti, ratnih zločina i drugih međunarodnih zločina. 

 

OPIS: Ljubljansko - hašku konvenciju, koja je usvojena je 26. maja 2023. godine u Ljubljani, podržalo je 

80 zemalja, među kojima je i Crna Gora, u čije je ime potpis na dokument stavio ministar pravde Andrej 

Milović. 

Ovaj međunarodni dokument treba da olakša i ojača međudržavnu saradnju, uzimajući u obzir da je 

primarna odgovornost svih država da istraže i krivično gone takve zločine. Tamo gdje drugim ugovorima 

nedostaje efikasan pravni okvir, ova konvencija daje konkretnu osnovu za pružanje pravne pomoći, 

ekstradiciju i transfer osuđenih lica. 



Konvencija nudi praktične mogućnosti za međunarodnu saradnju, koje uključuju zajedničke istražne 

timove, konfiskaciju i restituciju žrtvama. Time se daje dodatna mogućnost državama da ispune svoje 

međunarodne pravne obaveze u borbi protiv nekažnjivosti međunarodnih zločina. 

Prihvatanjem ove Konvencije Crna Gora potvrđuje svoju potpunu posvećenost vladavini prava, odnosno, 

opredijeljenost da svim svojim kapacitetima učestvuje u istrazi i gonjenju ovih teških krivičnih djela. 

 

Događaj trajao od 10h do 14h 

 

2. Radna posjeta ministra pravde EUROJUST-u i sastanak sa Ladislavom 

Hamranom, predsjednikom 

 

Datum i vrijeme: 15.02.2024., 10:00h 

 

SAŽETAK: Crna Gora želi punu, djelotvornu i efikasnu saradnju sa Evropskom jedinicom za 

pravosudnu saradnju (EUROJUST) u borbi protiv najtežih oblika kriminala, posebno organizovanog 

kriminala i terorizma, ocijenjeno je na sastanku ministra pravde Andreja Milovića sa Ladislavom 

Hamranom, predsjednikom EUROJUST-a u Hagu. 

 

OPIS: Crna Gora sa EUROJUST – om ima Sporazum o saradnji koji je verifikovan u Skupštini Crne 

Gore krajem 2016. godine. Osim toga prošle godine je pokrenut zajednički projekat „Western Balkans 

Crim Just“, (WBCJ) čiji je cilj jačanje međunarodne pravosudne saradnje zemalja Zapadnog Balkana i 

ohrabrivanje formiranja zajedničkih istražnih timova između tužilaštava, čiji je pokretač EUROJUST. 

Cilj je da kroz saradnju sa EUROJUST-om budemo integrisani u borbi protiv prekograničnog i 

organizovanog kriminala i istovremeno da naše pravosudne institucije, kroz tu saradnju i učešće u svim 

aktivnostima, istovremeno i uče i unapređuju svoje sposobnosti i efikasnost“, kazao je ministar Milović. 

Eurojust je osnovan odlukom Savjeta EU 2002. godine i nadležan je za koordinaciju organa država 

članica u istragama i gonjenju prekograničnog kriminala, posebno olakšavanjem procedure uzajamne 

pravne pomoći i ekstradicije. 

Državama se, kako je naveo predsjednik Hamran, omogućava svaki vid podrške, uz maksimalno 

poštovanje ljudskih prava i sloboda. Eurojust je nadležan za sve vidove kriminala i sva krivična djela za 

koje je nadležan EUROPOL, dok za druga krivična djela može pružiti podršku na zahtjev članica EU. 

Slične sporazume, kao sa Crnom Gorom, EUROJUST je potpisao sa šesnaest država van EU, poput SAD, 

Švajcarske, Norveške i Islanda, a od država Zapadnog Balkana sa Makedonijom, Republikom Srbijom i 

Albanijom. 

 

 

Sastanak trajao sat i 15 minuta, nakon čega je uslijedio radni ručak sa rukovodstvom EUROJUST-a 

specijalno upriličen za crnogorsku delegaciju.  



 

DODATAK: Ministar Milović posjetio je Kancelariju Republike Srbije u EUROJUST-u kako bi i tom 

prilikom čestitao Dan državnosti Srbije, i razgovarao sa šeficom Kancelarije Gordanom Janićijević. 

Posjeta neformalnog tipa, u prijateljskoj i neformalnoj atmosferi, od svih članova Srpske misije primljena 

je izuzetno lijepo, kao prijateljski i dostojanstven gest crnogorskog ministra. 

 

3. Sastanak sa Seržom Bramercom 

 

Datum i vrijeme: 15.02.2024., 16:00h 

 

SAŽETAK: Glavni tužilac Međunarodnog rezidualnog Mehanizma za krivične sudove, Serž Bramerc, 

snažno je pozdravio i podržao energičan pristup crnogorskog ministra pravde po pitanju izmjena 

crnogorske legislative, a posebno zahtjeve ministra da Mehanizam i Ministarstvo pravde imaju direktan 

kontakt radi pružanja pomoći u izmjenama Zakonika o krivičnom postupku vezanih za procesuiranje 

ratnih zločina. 

 

OPIS: Tokom sastanka, ministar je upoznao gospodina Bramerca s planovima da se u Crnoj Gori 

uspostavi novi Specijalni sud, u kom bi radile najbolje sudije, a čija bi nadležnost bili slučajevi iz oblasti 

organizovanog kriminala, visoke korupcije i ratnih zločina, što je tužilac snažno podržao i poručio da 

Crna Gora može da računa na svaku potrebnu stručnu pomoć i podršku Mehanizma. 

Tužilac Bramerc je informisao ministra Milovića o upravo završenoj posjeti crnogorskih tužilaca i 

istražitelja Tužilaštvu Mehanizma gdje su se vodili detaljni, operativni razgovori o važnim istragama koje 

su u toku. Tužilaštvo Mehanizma i SDT su prije nekoliko mjeseci formirali zajedničku radnu grupu za 

vođenje ovih istraga, a Tužilaštvo Mehanizma pruža širok spektar pomoći, pružajući pristup dokazima i 

stručnu analitičku, istražnu i pravnu podršku. SDT je takođe ukazao na izazove sa kojima se suočio u vezi 

sa izmjenama zaštitnih mjera Mehanizma i u tom pogledu zatražio podršku Tužilaštva Mehanizma. 

Ministar Milović je pozdravio blisko partnerstvo između Tužilaštva Mehanizma i SDT-a, koje pokazuje 

značaj međunarodne pomoći koja će omogućiti Crnoj Gori da ostvari prioritete u oblasti pravosuđa. 

Tužilac Bramerc i ministar Milović su zaključili da će nastavak saradnje između Tužilaštva Mehanizma i 

crnogorskih vlasti u narednim godinama biti ključan za postizanje više pravde za veći broj žrtava zločina 

počinjenih tokom sukoba u bivšoj Jugoslaviji. Tužilac Bramerc je istakao opredijeljenost Tužilaštva 

Mehanizma da pomogne partnerima iz regiona koji procesuiraju ova krivična djela pred domaćim 

sudovima, a ministar Milović je izrazio snažnu podršku Crne Gore radu Tužilaštva Mehanizma. 

 

 

Sastanak trajao nešto preko sat i trideset minuta. Prijem veoma dobar, atmosfera radna, zaključci veoma 

konkretni. 

 



 

4. Sastanak Milović – Ebner, u sjedištu EUROPOL-a 

 

Datum i vrijeme: 16.02.2024. 9h, u sjedištu EUROPOL-a 

SAŽETAK: EUROPOL izražava veliko zadovoljstvo zbog prve sudske presude u predmetu gdje su ključni 

dokazi pribavljeni iz SKY aplikacije, što predstavlja značajan korak naprijed u borbi protiv 

organizovanog kriminala, zaključeno je na sastanku u sjedištu EUROPOL-a u Hagu između ministra 

pravde u Vladi Crne Gore, Andreja Milovića, i zamjenika izvršne direktorke EUROPOL-a, Jirgena 

Ebnera. 

 

OPIS: SKY prepiske su se pokazale kao ključan element u razbijanju kriminalnih mreža, a sada postaju i 

snažna osnova za efikasno procesuiranje počinilaca krivičnih djela, naglasio je ministar Milović tokom 

razgovora o značajnim temama koje se tiču borbe protiv organizovanog kriminala i jačanja pravosudne 

saradnje između Crne Gore i Evropske unije. 

Na sastanku Milovića i Ebnera je ocijenjeno da je organizovani kriminal ozbiljna prijetnja za bezbjednost 

i ekonomije i država zapadnog Balkana i cijele EU. 

U borbi sa tako velikom i dobro organizovanom opasnošću jedino možemo računati na pozitivan ishod 

ako sinhronizovano djelujemo i ako smo do kraja kooperativni i požrtvovani. Bez ove borbe nema 

uređene države, čiji je temelj vladavina prava. To je nezaobilazan uslov zatvaranja najzahtjevnijih 

poglavlja 23 i 24, bez kojih nema napredovanja na putu EU integracija, naglasio je Milović, dodavši da je 

borba protiv organizovanog kriminala i korupcije fundamentalni prioritet Vlade čiji je on član. 

Ebner je istakao da je saradnja između Crne Gore i EUROPOL-a u posljednje vrijeme doživjela značajan 

porast, precizirajući da je razmjena informacija porasla za impresivnih 25%. Ovaj podatak prema 

njegovim riječima pokazuje snažnu posvećenost Crne Gore u borbi protiv prekograničnog kriminala i 

unaprjeđenju pravne sigurnosti na evropskom kontinentu. 

Sastanak je bio prilika da se potvrdi kontinuirana podrška EUROPOL-a Crnoj Gori u njenim nastojanjima 

da se suprotstavi izazovima koje sa sobom nosi organizovani kriminal, kao i da se istakne važnost 

međunarodne saradnje u ovom kontekstu. Ministar Milović i Ebner su se složili da je ova saradnja od 

vitalnog značaja za stvaranje bezbjednijeg okruženja za građane Crne Gore i šire regije. 

Vlada Crne Gore će nastaviti da radi na jačanju kapaciteta u oblasti pravosuđa, sa posebnim fokusom na 

unapređenje saradnje sa EUROPOL-om i drugim međunarodnim partnerima u cilju efikasnije borbe 

protiv svih oblika kriminala, zaključio je tom prilikom ministar pravde Crne Gore. 

 

Sastanak trajao nešto preko sat vremena. Radna atmosfera, veoma dobar prijem crnogorske delegacije, 

zaključci veoma konkretni.  

ZAKLJUČAK: 

 

Radno putovanje delegacije Ministarstva pravde Crne Gore u Holandiju, Den Haag, bilo je veoma 

efikasno. Ostvarene su veoma značajne posjete i radni sastanci, kao i potpisivanje Ljubljansko – haške 

konvencije, što je izuzetno značajno za Crnu Goru.  



Atmosfera svih sastanaka, bez izuzetka, kao i jasno rečeno na istima, svjedoče da se Crna Gora ponovo 

uvažava kao kredibilan partner, te su u prilog rečenom, sklopljeni i konkretni dogovori o unapređenju 

saradnje.  

 

Autor:  

Vladan Jeknić, savjetnik za medije i politička pitanja u Ministarstvu pravde 


	1.pdf
	2. Formular KPS.pdf
	IZVJEŠTAJ.pdf
	Zaključak word.pdf

